

## Κατέβασε ρολά το μικροβιολογικό της 25ης Μαρτίου

**Ρολά** κατέβασε από χθες το μικροβιολογικό εργαστήριο του πρώην ΙΚΑ της 25ης Μαρτίου εξαιτίας της έλλειψης αντιδραστηρίων. Αποτέλεσμα είναι οι ασφαλισμένοι που εξυπηρετούνταν από το συγκεκριμένο εργαστήριο, το οποίο εντάσσεται πλέον στον Ενιαίο Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, να είναι αναγκασμένοι να πηγαίνουν για τις μικροβιολογικές εξετάσεις τους σε ιδιωτικά εργαστήρια, πληρώνοντας από την τσέπη τους συμμετοχή 15%.

Την ίδια στιγμή, κλειστό παραμένει εδώ και περίπου δύο βδομάδες το ιστοκυτταρολογικό εργαστήριο της Νομαρχιακής Μονάδας Υγείας, που στεγάζεται στο κατάστημα Πύλης Αξίου, το

οποίο εξυπηρετούσε όλη τη Βόρεια Ελλάδα. Το συγκεκριμένο εργαστήριο απασχολούσε οκτώ γιατρούς, εκ των οποίων τέσσερις παθολογοανατόμοι και τέσσερις κυτταρολόγοι. Οι παθολογοανατόμοι εξυπηρετούσαν επ-

### **Το εργαστήριο ανέστειλε τη λειτουργία του εξαιτίας της έλλειψης αντιδραστηρίων**

σείας περίπου 2.500 περιστατικά του Β' νοσοκομείου ΙΚΑ και 3.400 περιστατικά ασφαλισμένων απ' όλη τη Βόρεια Ελλάδα, τις ιδιωτικές κλινικές και τα ιατρεία της Θεσσαλονίκης.

"Η αναστολή λειτουργίας του ιστοκυτταρολογικού εργαστηρίου αποτελεί ακόμη ένα πλήγμα για τον νεοσύστατο ΕΟΠΥΥ, καθώς εξυπηρετούσε χιλιάδες περιστατικά επίσης απ' όλη τη Βόρεια Ελλάδα. Οικονομική αιμορραγία, όμως, προκύπτει για τον Οργανισμό κι από την αναστολή λειτουργίας του μικροβιολογικού εργαστηρίου της 25ης Μαρτίου, καθώς, εκτός από την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων, ο ΕΟΠΥΥ θα επιβαρυνθεί με το κόστος των εξετάσεων που γίνονται στα ιδιωτικά εργαστήρια", εξηγεί στη "Μ" ο πρόεδρος του Συλλόγου Γιατρών ΙΚΑ-Συλλόγου Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Θεσσαλονίκης-Βορείου Ελλάδος Σάββας Παρασκευόπου-

λος. Παράλληλα, αναφέρει ως χαρακτηριστικό παράδειγμα ότι το κόστος ενός αντιδραστηρίου για μία εξέταση PSA για τον καρκίνο του προστάτη κοστίζει 3,5 ευρώ, ενώ, αν ο ασθενής κάνει την εξέταση σε ιδιωτικό εργαστήριο, το κόστος είναι 35-40 ευρώ, δηλαδή δεν γίνεται οικονομία.

Ήδη, ο Σύλλογος Γιατρών ΙΚΑ-Σύλλογος Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Θεσσαλονίκης-Βορείου Ελλάδος απέστειλε τρεις επιστολές στον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ, Γεράσιμο Βουδούρη, επισημοίνοντας τις ελλείψεις και τα προβλήματα που παρατηρούνται, χωρίς ωστόσο να λάβει καμία απάντηση.

"Θεωρούμε ότι, στο πλαίσιο της κακής αυτής οικονομικής συγκυ-

ρίας, θα πρέπει να συνεργαστούμε όλοι ώστε να ελαχιστοποιήσουμε τα περιττά έξοδα, χωρίς βέβαια να κάνουμε εκπαιδεύσεις στις ποιτικές υπηρεσίες προς τους ασφαλισμένους μας", επισημοίνεται στην τελευταία επιστολή του Συλλόγου.

Ταυτόχρονα, ζητούνται διευκρινίσεις για το Εθνικό Κέντρο Αναφοράς Πυρηνικής Ιατρικής και Βιοπαθολογικών Εξετάσεων του ΕΟΠΥΥ που θα δημιουργηθεί στο τέως 6ο νοσοκομείο ΙΚΑ-παραρτήμα Αγίου Σάββα, όπου θα συγκεντρώνονται όλες οι εξετάσεις αίματος των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ που αφορούν ορμόνες, καρκινικούς δείκτες κι άλλες εξειδικευμένες εξετάσεις.

**Νικολέττα Μπούκα**